以太极之名,健康你我

吕梁市太极协会第五辅导站杨氏67式太极剑培训记

□ 文/本报记者 李够梅 图/祁云征

2017年8月8日,杨氏太极拳第 四代嫡系传人现已95岁的杨振铎 宗师向全社会所有杨氏太极拳传承 者、爱好者、习练者提出倡议:要大 家走进中国城乡的各个社区、学校、 军队、企事业单位等基层组织,以公 益的形式传授规范、系统的杨氏太 极拳,把自己的健康与快乐向每一 位身边的人毫无保留地分享;

2020年初始,一场席卷全球的 疫情袭来。有专家认为太极拳对提 高人体免疫力保障身体健康有很好 的积极作用。在这样的背景下,全 国许多杨氏太极拳的传承者们积极 通过网络进行公益教授;

在吕梁,也活跃着一批这样为 推广杨氏太极、促进全民健身事业 默默奉献的有心人。

成学静、张丽琴二位老师就是 其中的两个

5月27日,吕梁的疫情防控形 势持续向好,人们的生活、工作已经 逐步进入了正常轨道。两位老师感 受到去年同时期培训过103式的拳 友们希望学习杨氏太极剑的热情, 合计,杨氏67式太极剑培训班开

来自四面八方的拳友们又回到 了熟悉的场地,感受到了熟悉的氛 围——一年前, 正是在这里, 二位老 师领着大家进入太极阴阳互动、运 转不息的境界与感悟之中。一 来,每天打拳的时候,都会想起当时 老师们反复讲解反复纠正反复示范 的情形

H:Ht

还是同样地黎明即起

还是同样地无偿奉献

还是同样地海人不倦 还是同样地严谨认真

不过,相比去年的103培训,仿 佛某些不经意的变化还是有的。我 们可以大致归纳一下,通过几个花 絮式场景来感受一下:

花絮一 互帮互学风气浓

以前的第五辅导站,人们习惯 于各自单向学习,闷头练习。这次 培训开始之后,在成老师一遍又一 遍反复讲,张老师一遍又一遍反复 示范之下,大家仿佛学到的不止是 -招一式的动作,也学到了一种由 己及人、无私坦荡的为人方式。每 天培训前后,大家互相指点、互相探 讨的风气空前热烈起来。许多人会 有前面学后面忘的苦恼,这样就会 给第二天学习新内容带来困难。 是,不会的人虚心向别人求教,掌握 快的、掌握好的学员也会义不容辞 地耐心指点。这其中,从教师岗位 上退休的付老师是一个热心的典

花絮二 从"游击战"到"阵地战"

五站的活动场地忽然因某些原因不 能继续使用了,大家一时有些担心教剑、 学剑活动因此中断。

那天早晨,成学静老师来到原来场 地还没站稳,就听到大家对这个新情况 的反映。他多话不说,叫了两三个拳友 转身出去找场地了。事情不大,给人 种有担当的感觉:他把大家的事当成自 己的事

于是,

第二天,大家来到凤山底公园的小 广场。试练一天,场地有点小……

第三天,大家来到影剧院门前,试练 天,场地有点吵……

第四天,大家来到兴隆街联通附近 的那个场地。接下来,这个场地就固定 下来了

却没有一个拳友因此而中途放弃了学 习。

都是成老师、张老师的"铁粉"。

大家戏说着"打一枪换一个地方"



成老师讲授分解动作



花絮三 粉丝甲乙丙

所谓甲乙丙,泛指各种各

从地理位置来说,五站在 离石城的中心地带。而每天 追随两位老师学剑的,有从城 北泛华盛世来的,有从城南东 方百合附近来的,六点半开始 的活动,他们需要每天五点就 起床。难得的是这些拳友每 天必到从不缺勤。就算是天 气预报有雨的早晨,只要雨点 还没落下来,他们就会照常出 发、到达;

从年龄来说,有些拳友虽 然嘴上常常说自己老了,可学 习拳剑的热情比起年轻人来 有过之而无不及。七十多岁 的中医裴大夫在微信群里说, 虽然我的拳还没学好,但是机 会难得,我先学着,能学多少 是多少……也是七十多岁的

退休教师郭老师前一阵扭了 脚,不能多运动。然而也是每 天到场,把新教的动作腿、手, 身、眼、意各要点比划下来,默 记于心,在大家开始打拳后才 学太极的人大约 退场离开。 都有一颗不服老的心。

从人员结构上来说,学员 来自各行各业自不必说。有 趣的是,早晨出来工作的环卫 工们在路边看着看着也跟着 比划起来:路边摆摊贴手机膜 的女子也拉着学员打听参加 这个学习需要什么资格、手 续?每天几点开始?打听完 了,扭头对旁边一起听着的环 卫人员说:明天我也早早出 来,跟人家学去。

前后一有多月的时间过 去了,相信队伍中的每个人都 会收获满满……

蜜蜂安家排气口 求助消防除隐患

成老师正在教学生杨氏67式太极剑

本报讯 (记者 符宏伟) "油烟机排气口 这儿有马蜂窝,快来!"7月8日上午9时34分, 市消防救援支队特勤站接到警情,称位于西崖 底泰化小区百家苑居民楼窗户上有一马蜂窝, 特勤站迅速出动两辆消防车。

到达现场后,消防员迅速警戒,疏散围观 群众。待侦查后发现,安家在居民油烟机排气 口的并非马蜂,而是蜜蜂。随即,指挥员立即 安排部署,下达作战命令。

因蜜蜂安家的排气口在居民楼二楼,战斗 小组负责架设二节拉梯,由一名消防员穿着防 护服,攀爬到二楼,持杀虫剂以明火引燃的方 式来摘取。成功摘取后,消防员又将地上残留 的蜜蜂拿杀虫剂来消灭,到上午十点,所有残 留蜜蜂已全部处理完成,随后收整器材归队

记者了解到,每年7月至10月是蜂类繁 殖、迁居的季节。它们不仅喜欢在野外密林、 草丛安家,而且喜欢凑"人气",经常在居民区的屋顶、空调挂机内、抽油烟机排气管里"安居 乐业"。这一时期蜂类性情凶狠、狂躁、攻击性 强,对人们有意无意的惊扰异常敏感,所以易 发生蜇人事件。遇见蜂巢,最好能绕行避开

在此,消防员提醒市民,一旦发现家里有 蜂窝,应立即拨打119报警。



安家在居民家排气口的蜂窝



消防员正在处置作业

汾阳:环卫公司全力做好保障 为高考学子助力加油

本报讯 (记者 曹永亮) 高考期间,吕梁 中环洁公司加强考场周边环境卫生整治,提 前部署机械化作业、清扫保洁和垃圾清运各 项工作,为汾阳市高考学子迎考全力护航。

为了保障高考期间各考点周边的环境卫 生质量,给广大考生创造一个良好的考试环 境,吕梁中环洁公司对高考期间车辆作业方 式进行重新调整,雾炮车、洒水车车辆提早上 岗,在不影响学生及家长交通的前提下,做好 道路洒水降尘工作,并且关闭环卫音乐实行 静音作业,为考生创造安静的应试环境,竭力营造"静""洁""净"的市容环境。 营造"静""洁"

针对考场周边送考人员多、垃圾量大增 等情况,适当调整清扫保洁频次,加大对考场 周边的保洁力度,以人工保洁作业为主,考试 开始后安排人员及时捡拾矿泉水瓶及广告宣 传单,考试结束后再次组织人员及车辆对考 点环境卫生进行集中清理。

为了让高考的学子们更加舒服地参加高 考,该公司在汾阳中学、汾阳五中及汾阳二中考点设立"高考服务站"为考生及家长提供休 息的场地,同时提供矿泉水、定制环保袋、药 品、口罩等应急物品供考生使用,全力做好保 障,为乘风破浪的学子们助力加油。

持续推进才观众条恶多项引